
 
COMUNE DI BALZOLA 
Provincia di Alessandria 

______________ 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE  N. 34 

 

************************************************ 
OGGETTO: SERVIZIO MENSA SCOLASTICA - ATTO DI 

INDIRIZZO  
 

 
L’anno DUEMILASEDICI   addì  VENTITRE’    del mese di  MAGGIO  alle 

ore  14,30 nella sala delle riunioni.  

Esaurite le formalità prescritte dal vigente Statuto, vennero per oggi 

convocati i componenti di questa Giunta Comunale. 

Fatto l’appello risultano:   

 

N° 
ORDINE 

COGNOME E NOME  PRESENTI 
 

ASSENTI 

1 
 

GRIGNOLIO ARMANDA  SINDACO SI NO 

2 
 

BARALE GIUSEPPE  VICE SINDACO SI NO 

3 
 

PACE ANNA  ASSESSORE SI NO 

 

Con l’intervento e l’opera della Dr.ssa Maria Luisa DI MARIA  - SEGRETARIO 

COMUNALE. 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, la Signora GRIGNOLIO 

ARMANDA  , nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara 

aperta la seduta. 

 

COPIA  
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LA  GIUNTA  COMUNALE 

 
 
PREMESSO che da diversi anni il servizio di refezione scolastica per gli alunni delle 
Scuole dell’Infanzia e Primaria di Balzola viene svolto mediante affidamento 
all’esterno con gara, mancando in organico personale dipendente da destinare allo 
scopo; 
 
CONSIDERATO che tale forma di gestione del servizio si ritiene necessaria anche 
per i prossimi anni scolastici; 
 
ATTESO che è scaduto il contratto d’appalto del servizio di refezione scolastica 
sottoscritto con la società CAMST e che, pertanto, occorre procedere 
all’individuazione dell’operatore economico a cui affidare il servizio in argomento. 
 
RITENUTO, in questa fase, formulare atto di indirizzo al Responsabile del Servizio 
affinché predisponga gli atti necessari all’avvio delle procedure di gara  per 
l’affidamento dell’appalto. 
 
RITENUTO, altresì, a seguito di analisi comparativa con il precedente affidamento e 
di informale indagine di mercato, di fissare in € 5,40 a pasto, oltre IVA di legge, il 
costo del servizio da porre a base di gara;  
 
RITENUTO inoltre, per ragioni di efficienza ed economicità, affidare il servizio per gli 
anni scolastici 2016/2017 e 2017/2018. 
 
VISTO il parere favorevole dei responsabili del servizio resi ai sensi dell’art. 49 del 
D. Lgs. n. 267/2000 in ordine alla regolarità tecnica, non ravvisando la necessità di 
parere finanziario ; 
 
CON VOTI favorevoli ed unanimi resi in modo palese  
 

 
D E L I B E R A 

 
 
Le premesse fanno parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 
 
Di fornire  al responsabile del servizio istruzione il seguente atto di indirizzo 
finalizzato all’affidamento del servizio di ristorazione scolastica  per il biennio 
2016/2018: 
Oggetto dell’appalto  
 L’appalto ha per oggetto l’affidamento del servizio di ristorazione scolastica, 
eventualmente esteso al  centro estivo  per : 

o Alunni scuola dell’Infanzia  
o Alunni scuola Primaria nei giorni di rientro   
o Gli insegnanti ed il personale ATA aventi diritto al pasto  

Luogo di esecuzione  
o Il centro di produzione pasti è identificato nella cucina della scuola 

dell’Infanzia sita nel plesso scolastico sito in Balzola, Via Piave n. 11  
o Refettorio scuola dell’Infanzia  
o Refettorio della scuola primaria  

Durata dell’appalto  
 Il servizio avrà durata di anni due corrispondente all’anno scolastico 2016/2017 e 
2017/2018 con possibilità di estensione per il  centro estivo. 
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Valore dell’appalto    
L’importo a base di appalto è stabilito in €. 56.281,80 oltre ad IVA ,derivante dal 
prezzo unitario stimato congruo  di un pasto – pari ad €. 5,40  - rapportato  al 
numero dei pasti presuntivamente confezionabili nel periodo 01/09/2016 – 
30/06/2018 e presuntivamente indicato in 10.417.   
Oltre al costo degli oneri di sicurezza risultanti dal DVRI  
Descrizioni del servizio, manutenzioni , modalità operative  
La scuola dell’infanzia è dotata di cucina attrezzata presso la quale l’impresa 
affidataria dovrà provvedere alla consegna delle materie prime , confezionare i pasti 
degli alunni frequentanti anche per la scuola primaria  
La scuola primaria, non è dotata di cucina, pertanto l’impresa affidataria dovrà  
preparare i pasti presso il centro di cottura comunale della scuola dell’Infanzia,  
veicolarli con automezzo messo a disposizione dalla stazione appaltante e dotato di 
regolare autorizzazione , e distribuiti agli alunni. 
Per l’espletamento del servizio sono messi a disposizione i seguenti locali  
- cucina , refettorio, dispensa (compresi gli arredi e le attrezzature) della scuola 
dell’Infanzia  
- refettorio, locale di servizio e porzionamento (compresi gli arredi e le attrezzature 
della scuola primaria). 
Il consumo di acqua, energia elettrica e gas metano è a carico dell’Amministrazione 
comunale. 
La manutenzione delle attrezzature è a carico dell’impresa aggiudicataria . 
Migliorie del  servizio 
Gli operatori economici nel formulare l’offerta dovranno presentare progetti di 
miglioramento della fruibilità del refettorio scolastico della scuola primaria. 
 
Con separata ed unanime votazione, stante l'urgenza 

DELIBERA 

 

Di rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 , 4° comma 
del D.Lgs. n. 267/2000 
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COMUNE DI BALZOLA 
Provincia di Alessandria 

 
PARERE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO    

ART. 49 Decreto Legislativo n. 267/2000 
 
Provveduto all’istruttoria della pratica di deliberazione; 
 
ESPRIME  PARERE  FAVOREVOLE alla proposta di adozione del 
provvedimento deliberativo ad oggetto “SERVIZIO MENSA SCOLASTICA - 
ATTO DI INDIRIZZO” in ordine alla regolarità tecnica  . 
 
Balzola, lì 23/05/2016 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
       F.to  DEBERNARDI geom. Livio 
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Data lettura del presente verbale viene approvato e sottoscritto. 

IL PRESIDENTE 
F.to GRIGNOLIO Armanda 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dr.ssa DI MARIA Maria  Luisa  

 
____________________________________________________________ 
 
Copia conforme all’originale rilasciata in carta libera per uso amministrativo. 
 
Lì 08/07/2016 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dr.ssa DI MARIA Maria Luisa 
____________________________________________________________ 
 
ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE  
 
Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data odierna, 
per rimanervi per 15 giorni consecutivi nel sito web istituzionale di questo 
Comune accessibile al pubblico (art. 32, comma 1, della legge 18 giugno 

2009, n. 69)  
 

Lì  08/07/2016 

L’ADDETTO ALLE PUBBLICAZIONI 
F.to Dr.ssa DI MARIA Maria Luisa 

____________________________________________________________ 
ESTREMI DI ESECUTIVITÀ 
 

  La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno _____________ 
per il decorso termine di 10 giorni dalla pubblicazione nel sito web 
istituzionale di questo Comune (art. 134 - 3° comma - D. Lgs. n. 267/2000)  
 

 La presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile 
ai sensi art. 134 – 4° comma – D. Lgs. n. 267/2000 . 
 
Lì,  08/07/2016   
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to  Dr.ssa DI MARIA Maria Luisa 


